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Deák Ferencz.
1803—1903.

Tavai őszszel ünnepelte a nemzet 
a nagyidők egyik nagy alakjának, a 
magyar szabadság és jogok hatalmas 
bajnokának száz éves születésnapját.

Október 17-én ismét ünnepre ébredt 
a nemzet. Ünnepre, mely örömefkelt a 
szivekben és büszkeséggel tölti azokat 
el. Deák Ferencznek, a haza bölcsének, 
Zalamegye nagy szülöttjének, a magyar 
nemzeti jogok hatalmas őrének, a nagy 
idők egyik halhatatlan alakjának szá­
zadik születése napját.

Deák Ferencz! az ős Róma egyik 
nagy államférfié, az uj korszakban és 
hazánk történeteben. Római jellem, ma­
gyar szívvel.

Egy nemzet megmentése, jogainak 
visszaszerzése és szerény visszavonu­
lás, és sok más jellemzik Deák Fe- 
renczet, melyeknek felsorolása és él- 
számlálása úgyis felesleges, hisz tudja 
a hazában ezt mindenki, ki hazája 
múltját és nemzetének küzdelmét is­
meri.

Deák Ferencz nemzetének bölcs ta­
nácsadója és vezére, ki nemzetét ügye­
sen, de bátran vezeti a czél felé. Mélyen 
gondolkozó elme, körülményekkel szá- 
számitani tudó államférfim Nem kocz-

i káztat, nem vészit semmit.
Egy üstökös hazánk borús egén.
Megvilágítja nemzetének útját. Ra­

gyogott és letűnt. Vezér, ki győz 
és másnak engedi át a babért. Amit 
tesz és amiért küzd, annak nemzete 
veszi hasznai. Valóban ráillik, amit 
Eötvös József báró mond Kőrösy Cso­
rna Sándorról tartott emlékbeszédcben :

„Csak pillanatnyi hasznok, melyet 
garasonkint és krajezáronkint mérle­
gelnek, vagy nagyok általi elismertetés 
vezérelje tetteinket ? Úgy Leonidász 
és Zrínyi halála kabaság“ S valóban 
Deák Ferenczről is elmondhatjuk, hogy 
tetteiben, sót egész életében, sem pil­
lanatnyi hasznok, sem kitüntetések 
nem vezették.

Amit tett, és amiért küzdött és amit 
elért, annak nemzete vette hasznát.

O dolgozott, ő fáradott, a sikert 
mások élvezték.

Ragyogó mintakép gyanánt áll ha­
zánk történetében férfi és gyermek 
előtt egyaránt.

Neve és emléke fennmarad s tisz­
telettel tölti el minden igaz magyar­
nak szivét, kinek szivében a honsze­
retet és a nemzet nagyjai iránti ke­
gyelet él.

Deák Ferenczre vonatkozólag eszünk­
be jut Eötvös Józsefnek egy szép 
mondása. „Életünk egy szövétnekhez 
hasonlít, mely folyton ég és fogy.

Boldogok, kik elmondhatják, hogy 
sokaknak világítottak életökben“.

Ilyen volt Deák Ferencs is, nem­
zetének világító fáklyája, 

ü már elköltözött . . .
A nemzet nagyjai között a halha­

tatlanok sorában méltó helyét elfog­
lalta, de neve és emléke élni fog 
mindörökké, „míg a Dunának tükö­
rén egy honfi szem pihen“. Sz.

Országszerte nagy kegyelettel ünne­
pelték meg október 17-ét, a midőn a 
haza bölcse, megyénk nagy szülöttje 
100 évvel ezelőtt először látta meg a 
napvilágot. Az országos ünnepből me­
gyei törvényhatóságunk is kivette a 
részét, mely ünnepélynek egyik fény­
pontja volt orsz. képviselőnk, Herte- 
lendy Ferencz ünnepi beszéde, melyet 
egész terjedelmében közlünk, hogy ol­
vasóink emlékébe idézzük azon hazafias 
erényeket, melyek megyénk nagy szü­
löttjét a haza bölcsévé avatták.

Emlékbeszéd
Deák Ferencz századik születési évfordulójára. 
I ártotta : Hertelendy Ferencz, Zalaegersze­

gen, 1903. október 17-én a törvényhatósági 
bizottság díszközgyűlésén.

Méltósdgos Főispán ur !
Mélyen tisztelt Közgyűlés !

Egy évszázad tűnt le azóta az idők­
nek végtelenségébe, hogy az Isteni

^ T A E U A. fr?

Óda.
Deák Ferencz születésének 100-ik évforduló­

jára, 1903. október 17.
A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiezaja.

Hadurimádó ősök örökében 
Magyar nemzet, te vagv-e még ?
Fejed fölött a régi nap az égen,
A te részedre süt-e még ?
Bérez, visszhang, róna délibábja,
Erdő, mező, köszöntnek-e ?
Kárpátoktól le Adriáig,
Tér urának imernek-e ?

Ki volna más ? Te vagy még magyar nemzet, 
Apáid örökében ur.
Magyarhonnak hívják a drága földet, 
Amelyért szivünk lángra gyűl.
Szabadság földjén, szabad nemzet,
Fölötted csak törvényed áll,
Maga a hon első polgára,
Törvénynek hódol a király.

Hazát szereztél, harczi dicsőséggel 
S ha rá pusztító vész rohant,
Leküzdve a vészt bátor karral, észszel, 
Enyészettől megóvtad azt.
S miként az ég ábrándos holdja,
A fényes csillagok között.
Dicsőségedben nőve-fogyva,
Évezred ül a hátad mögött.

Oh ! hányszor elborult az ég fölötted!
De a sötét bus éjeken,
Mindannyiszor fáklyát gyújtott előtted 
A lángoló honszerelem.
Hogy el ne ess, utad ne állják 
A sötétségnek rémei,
Fényt árasztottak lépteidre,
Nagy honfiak, nagy lelkei . . .

Dicsőítsd oh ! magyar ma, keblet tárván, 
Nagyok sorában a nagyot,
Kinek magasztos honszerelme lángján, 
Elméje, szive egybeforrt.
Kit a magyar nemzet nemtője 
Forró csókjával ihletett,
Hogy hüvelyében egyesüljön 

I Bölcsesség, hazaszeretet.

' S álljon a szellem égi erejével 
i A földi hatalom elé,

Ha majdan az, a halál fegyverével, 
Pusztulására tör felé 
Népének, hogy boszuját töltse.
Magyarnép ! e boszut ne féld,
Ott áll mentőd, a haza bölcse,
Feléd terjesztve két kezét.

Erő, nyugodt méltóság nemes lénye 
Es jellemtiszta, mint a hó,
Át-átvillan szemén, nagy lelke fénye, 
Ajakán bölcsesség a szó.
Majd fegyver a jog védelmére,
Mit zord önkény lábbal tiport;
Majd buzditója tört sziveknek, 

i Kikhez a hon szerelme forrt:

„Népem ! magadtól száll reád ítélet, 
Válaszsz, élet kell, vagy halál ?
Szeretni elhagyott hazádat; élet,
Feladni a jogát : halál.
Szeresd életben és halálban ;
Bízzál, eljő a jutalom,
A honszerelem erejének 
Nincs ellenálló hatalom. . ,

Dicsőült szellem ! már-már fél századja, 
Hogy utadon jár nemzeted,
Ismét, ismét más ivadéknak adja 
A távozó a szinteret.
S ez igy tart már évezred óta,
Jő nemzedékről, nemzedék,
Miként, ha őket halhatatlan 
Élet anyái nemzenék . . .

Magyar! meddig nyúlik még földi pályád ? 
Vájj’ érsz-e másik ezredet?
Vagy a halál bús sóhajtása száll át 
Időelőtt sírod felett ?
Tőled függ. Halld a haza bölcse 

: Magasból intő szózatát:
„Magyar! hazád csak benned élhet, 
Szeresd, szeresd hát a hazát !

Szeresd ! add szived, lelked nemzetednek, 
Hogy éljen. Élni! élni csak !
S míg kebledből a hazaszeretetnek 

I Lelke végkép ki nem szakad.
Mig egy magyar szívben e honnak 
Nemtője menhelyet talál,

! Száz nemzedékig, azontúl se 
Tör tégedet le a halál!“



2. TA POL CZ A I LAPOK Október 18.
Gondviselés egy kis bölcsőben, egy pa­
rányi életnek születésével, annak vékony 
szálaihoz fűzte Magyarországnak újjá­
születését is.

Egy évszázaddal ezelőtt a mai na­
pon született vármegyénkben, Sőjtő­
rön Deák Ferencz; e napon hajolt 
bölcsője fölé édes szeretettel, de elhaló, 
megtört szemekkel a szegény anya,
— kit a kifürkészhetetlen isteni akarat 
nővére, Klára által helyettesített, őran­
gyalául rendelvén a kisdednek és egy­
úttal a magyar Haza sorsának.

Ebben a bölcsőben ringott a kis cse­
csemőnek első szuny adásával a magyar 
nemzetnek ébredése is.

Mi, T. Kgy. ! e lepergett évszázad­
nak záróráján összejöttünk mély há­
lával lelkűnkben az Isteni Gondvise­
lés, és tartózó kegyelettel szi­
vünkben, Deák Ferencz emléke iránt,
— mert ennek az emléknek kegyele- 
tes megőrzése nem egyedül egy poli­
tikai irány örököseié lett, hanem édes 
mindnyájunké, mert az egész magyar j 
nemzetnek hazafias közérzése ápolja \ 
halhatatlan nagyságának emlékét, 
mint ahogy 0 egész életét a Köznek 
és a magyar Hazának szentelő!!

És talán nem a véletlen, — de a 
Gondviselésnek keze rendelte úgy, hogy 
épen ma egyesüljünk itt, hazafiul gon­
dokkal agyunkban és erős bizalommal 
karjainkban, — édes hazánk jövője 
iránt !

Szálljon alá égi malasztként az O 
nagy szelleme és érintse parányi vol­
tunkat, hogy legyen, mi életében volt: 
vezetőnk ma is a személyes vágyak 
önzetlenségével a hazaszeretet nagy­
ságáiban és a megfontolás mértéké­
vel a czéltudatos munkában !

De szálljon alá nagy lelked különö­
sen én reám, a leggyengébbre, kire a 
legnehezebb feladat hárult, — nem 
azért, hogy dicsőségedet méltóan el­
zengjem, — nem ! •— hanem hogy a 
tehetség híján ihlet töltse el és tegye 
fogékonynyá lclkemet, hogy életednek 
nagy munkájából, — bölcseségednek 
tárházából csak annyit is megérthes­
sek, hogy Te végezel ban egy olyan 
ideált állítottál fel magadnak Ma­
gyarország nemzeti kiépítésének 
tervezetében, amely ideált csak igaz 
realitással lehet elérni, és biztos funda­
mentumon maradandóvá tenni mérhet- 
len időkre.

Ihlesd meg és világosítsd meg agyam­
nak gondolatvilágát, hogy életednek és 
munkádnak tanulságait legalább rész­
ben átértve, felismerhessem öntudatos 
törekvésednek útját és végezélját!

T. Kgy. ! Nem tekinthetem felada­
tomnak sem Deák Ferencz életrajzi 
adatainak felsorolását, sem az ő ha­
talmas egyéniségének, mérhetetlen tu­
dásának és puritán jellemének mélta­
tását, és még kevésbbé döntő politi­
kai munkásságának vázolását ; hisz 
nemcsak mi, itt otthonának kis határai 
közt, nemcsak az egész magyar 
nemzet, de a nagy politikai világ is is­
meri az ő életét és a magyar történelmi 
alakulásra irányitó államférfim tevé­
kenységét, amely közvetve azon 
nagy 1848-iki politikai és társadalmi 
átalakulás után, mely közép Európá­
nak állami es nemzeti elhelyezkedését 
rnegelőzte, még ez utóbbira is befo­

lyással volt. — Azért szinte vakmerő­
ségnek tartanám, ha igénytelen ajkak, 
felületes készültséggel és gyenge tehet­
séggel vállalkoznának arra, ami a bú­
várkodó és oknyomozó történetírónak 
felauata.

i Én az enyémnek, T. Kgy. egy em- 
j lékbeszédnek szűk keretében csak azt 
j tekinthetem, hogy lelki szemeim előtt 
I vorn tessam el Deák Ferencznek életét, 
kiragadjam abból azt, ami tanulságot 

I tesz arról, hogyan kell szeretni és szol- 
1 gálni a Hazát és igy szivünkből, a há­
lának forrásából fakadjon az O példáján 
a nem szűnő lelkesedés, hazaszeretet 

j és elhatározás annyit tenni és áldozni 
e véráztatta édes anyaföldért, amennyi 
mindenkinek megadatott érzésében, — 
tudásban — és képességben!

Az a százados évforduló, mely Deák 
Ferenczet adta nekünk, nemcsak Ha­
zánknak, de Európának is nagy átala­
kulási korszaka volt! A franczia for­
radalom uj, nagy eszméket szült, — 
a Nagy Napoleon háborúi uj ál lám ala­
kulásokat, s az ezt követő reakezió uj 
nemzeti és társadalmi aspirálókat te­
remtettek, melyek feltartóztathatlanul 
törtek elő, összetörve századoknak el­
korhadt kereteit.

Hazánk történelmének egén is az el­
borult alkonyaira az újjászületés de­
rengő hajnalán három uj csillagunk 
tűnt fel : egy tündöklő üstökösünk, 
mely izzó testével és mindent magával 
ragadó pályájával egy fénysugár! hasí­
tott a nehéz felhők között, - egy 
egész uj világot tárva fel s kizökkentve 
történelmünket is régi körforgásából ; 
ez volt Kossuth Lajos.

És volt egy hulló csillagunk, mely 
fényével egy más kereszt utat jelölt 
meg, s bár aláhullásában önmagát 
emésztette fel, világossága visszama­
radt, — s haladásával és alkotásával 
szétoszlatta a sűrű ködöt, mely a haj­
nalhasadást gátolá : ez vo\tSzéchényi 
István!

De voil egy álló csillagunk, mely 
ragyogásával és nagyságával vonzkö- 
reke kényszeritette ellenállhatlanul mind­
azt a fényt is, melyet társcsillagai árasz­
tottak és melegével feloldotta az utolsó 
ködpárát, a hajnalpir elönté az eget 
s birodalmát csak akkor hagyta el, mi­
dőn átadhatta azt teljes világosságában 
a napnak : az alkotmányos szabadság­
nak : ez volt Deák Ferencz!!!

S bár c három csillag pályafutásá­
nak, fényének és vonzkörénck összha­
tása adta meg Hazánk alkotmányos 
életének felvirradását és történelmének 
kialakulását, én ez alkalommal és e mai 
napon csak Deák Ferencz pályáját ki­
sérhetem figyelemmel, hogy megállják 
egy futó pillanatra nagy munkájának 
végeredményénél : a kiegyezésnél!

T. Kgy.! Mindazon szerepkörön csak 
átsiklanom lehet, amelyet Deák Ferencz 
fiatal erővel, sok készültséggel és kié­
lesedett Ítélőképességgel betöltött, — 
úgy e zöld asztaloknál Vármegyénk 

I akkori közgyűlési termében, mint 
j utóbb az országgyűléseken, mint e vár­

megyének, kése bb ez ország szivének 
a hőváros bel ő kerületének követe.

Nem is akarok kitencszkedni közis­
mert munkásságára, melv őt csakhamar 
vezérré avatta, csak egv tényt kell meg­
állapítanom, hogy e vezérszerepnek

alapja: önzetlen hazaszeretete, esz­
köze : nagy tudása volt, mely érde­
mek előtt még politikai ellenfelei is meg­
hajtották elismerésüknek zászlaját!

Nem akarom vázolni az 1832—36-iki 
országgyűlésnek nagy jelentőségét, a 
melyen Deák Ferencz alig 30 éves ko­
rában jelent meg mint megyénk kül­
döttje Pozsonyban, s neki a közszabad­
ság és közteherviselés szabadelvű kér­
déseiben döntő szerepet juttatott; s 
sajnos, nem lehet kitérnem korlátolt 
időmön belül az 1840—41-iki ország- 
gyűlésre, melynek szerencsés eredmé­
nyei legelső sorban neki köszönhetők, 
vagy az 1843-iki eseményekre és köz­
gyűlésekre vármegyénkben, midőn kö­
veti kiküldetését szent meggyőződése 
szerint el nem fogadhatá, ami csak az 
ő nagy lelkének nemes érzését és ké­
sőbb is kitűnt álhatatosságát és hatá­
rozottságát árulta el; sem az 1848-iki 
nagy időkre és a szabadságharezra, 
mi nem lehetett tere Deák Ferencznek, 
ki a törvényes jogfolytonosságnak és 
alkotmányosságnak, — és nem a fegy­
vernek — volt embere. Még kevésbbé 
lehet itt kitérnem az 1861 és 65-iki 
országgyűlések nagy vitáira, az ő hal­
hatatlan feliratára és húsvéti czikkére, 
avagy az 1867-iki tevékenységére, hi­
szen mindezekkel nemcsak a történe­
lem, de egy egész külön Deák-iroda­
lom foglalkozott !

Csak annyi legyen T. Kgy. e nagy 
küzdelmek békekötéseként felemlítve, 
hogy Deák Ferencz bölcsesége és ál- 
hatatossága az 1848-iki törvényekben 
gyökeredző jogfolytonosságnak szilárd 
fentartásával halyreállitotta újra alkot­
mányunkat, — az első felelős magyar 
minisztérium megalakult, — a kiegyezés 
törvénynyé vált — és Magyarország­
nak ismét volt és van Szent István ko­
ronájával felkent királya !

T. Kgy ! ennek a kiegyezésnek, mint 
jelenlegi alkotmányunk alaptörvényé­
nek bár voltak és vannak ma is, — 
mint megteremtett alapnak — politikai 
ellenfelei, de ez nem vonhat le semmit 
annak érdeméből, ki azt megalkotá! 
Hiszen nincs nemzet, a melynek éle­
tében és fejlődésében az összes té­
nyezők, — ha a czélban egyek is, — 
egyek lettek volna vagy lehetnének 
ugyanazon politikai irány kijelölésében 
és követésében. Én ennek a nagy al­
kotásnak méltatására attól merítem an­
nak helyes meg Ítélését, ki arra legille­
tékesebb lehetett; magától Deák Fe- 
reneztől ; ki annak állította oda az 1867. 
XH-iktörvényt a minek ő gondolta és 
ami az valóban; alapnak és e sza­
vakkal védte Pest város képviselőtes­
tületének és tanácsának tisztelgő kül­
döttsége előtt 1868 újév napján : „ Arra 
kérem az Egek Urát, mentsen meg 
minden bajtól bennünket s szállja 
meg e hon polgárainak lelkét, hogy 
azon szabadságot, melyet elértünk, 
ne csak megtarthassák, hanem to­
vább fejleszthessék s a haza javára 
mentői gyümölcsözőbbé tehessék 
stb. “

S ha van az evolutió tanának jogo­
sultsága, 1. Kgy.! úgy az a nemze­
tek életében van meg, — ezt Deák 
Ferencz igen jól tudá. — mert a mo­
dern államéletnek fejlődése megállást 
nem tűr el, ha a megállással egyúttal



elmert)1", „cm akar & mausen „ „un, 
lehet oly törvény, institutió vagy alkot- 
many a melyik a kornak, — társada- 
lomnak, — mivelődésnek, — bel- és 
külső nagy nemzeti jogos törekvések­
nek evolutiojához alkalmazkodni ne 
volna kénytelen.

r<vS aggódó lélekkel állok meg itt, T. 
Kg)'- - — és azt hiszem ezen komoly 
hazafiul aggodalom mindnyájunkban 
közös, , mert a fel nem tartóztatható 
evolutió, —i a közel négy évtizeden 
at megállóit és Így talán visszaesett 
nemzeti életünknek, midőn friss leve- 
gőt, uj lökést kíván adni, — vájjon 
megtudjuk-e tartani a kellő mértékét 
annak, hogy ezen fejlődés alkotmá­
nyos institutióink keretében elhe­
lyezkedjék? Avagy szét fogja zúzni 
azokat, de vájjon azért-e, hogy a 
romok uj lépcsőket képezzenek alkot­
mányos szabadságunk ideálja felé, 
— vagy azért-e, hogy a romok el­
temessék nemcsak fejlődésünket, de 
szabadságunkat is??'

Végzet-e az r 1. Kgy. vagy Isteni 
Gondviselés? mely a nemzeteknek sor­
sát intézi, hogy épen most egyesülünk 
itt az aggodalmakban, midőn egyúttal 
egyek vagyunk a „Haza Bölcse“ em­
lékének áldozat hozásában ?!! Én, T. 
Kgy. leküzdöm lelkemben a fojtó ag­
godalmakat, hogy a hazafias érzésnek,

■ erőnek és reménynek adjon he­
lyet és nem a félelem a Végzettől, de 
a bizalom az isteni Gondviselésben 
hatja át egész valómat. Igaz meg­
győződésemmel annak tekintem Deák 
Ferencznek alkotását, a minek ő maga 
nemcsak kigondolta, de tételes törvény 
erejével is felruházta, egy nagy mé­
retű alapnak, melyben elfér a nem­
zeti evolutió: és ha ezen alapon to­
vább — és végre felépítettük az 
önnálló szabad magyar nemzeti ál­
lamot, még pedig erősen és összedől- 
hetetlenül, — s duzzadó erőink uj 
evolutiót fognak követelni, akkor is­
mét itt lesz az ideje uj szárnya­
kat és csarnokokat emelni a hatal­
mas Nagymagyarországnak!!

Ezen meggyőződésem annál szilár­
dabb, mert nem csak, hiszem de érzem 
és tudom, hogy e pillanatnak nehéz 
aggodalmait osztatlan öröm és ho­
zsanna váltandja fel, hacsak azon 
nemzeti aspirátióink megvalósulhat- 
nak, a melyek ezen alap keretében 
m egvalósi t hatók!

Ezért egyesit itt minket T. Kgy. ! 
minden politikai és közjogi különbség 
nélkül Deák Ferencznek emlékezete, 
a ki nemzeti fejlődésünknek alapját 
megve té!!

S ha a nemzet törvénybe véste nagy 
fiának halhatatlan érdemeit, mi meg 
szivünkbe véssük Deák Ferencznek hal­
hatatlanságát ! Es hogyne lennénk mi 
egyek ezen érzésben, midőn Kossuth 
Lajos cziprus ágát küldte levelében 
Deák Ferencznek sirhalmára, a mely­
ben ezt irá :

„A nemzet határtalan bizalommal 
volt Deák jelleme, becsületessége és 
hazafisága iránt; Deák Ferencz erkölcsi 
nagysága osztatlan nimbusszal veszi 
körül emlékezetét, mert az ő önzetlen 
becsületességébe vetett nemzeti bizo­
dalmát ő nemcsak mindig megérde­
melte, hanem diadala után is igazolta.“

tapolczai lapok

s vajha e nehéz gondteljes időkben 
igennel felelhetnénk Szász Károlynak 
Deák Ferenczről irt ódájának végső 
soraira :
Ha lesz-e még hű, nagy, bölcs, mint Te voltál ? 
Lesz-e igaz, ki nyomdokodba lép ?

I A templom áll megint, benn' áll az oltár, 
Áldozni van hova jöhet a nép 1 
A tér szabad, mit elzárt volt a rontó 
t ad ai iszapja ; nyitva a sorompó !
Ha lesznek nagyjaink, ha hőseink :
Neked köszönjük, hogy élünk megint!
„ Igen ! lesznek még nagyjaink, kik az 
ó példáján haladva, cvolutiójában ve­
zetni fogják c nemzetet, mert nem 
veszhet el ez ország, mely ezredéves 
tötténelmében és fejlődésében mindig 
az igazságnak, törvénynek és szabad­
ságnak, - de egyszersmind az egész 
müveit európának szolgálatában 
állott.

I - Kgy.! azzal zárom beszédemet, 
a mivel Deák Ferencz 1859-ben Ka­
zinczy ferencznek százados születési 
ünnepén a fel köszöntőket zárta be e 
szavakkal: „Lakoma után imádkozni 
kell. Az én imádságom három szóból 
áll: Éljen a haza!“- - Imádkozzunk 
mi is T. Kgy.! az Ő százados szüle­
tési ünnepén és fohászkodjunk a Min­
denhatóhoz a I lazáért, a kit ü min­
denek felett szeretett.

Imádkozzunk: — Éljen a Haza!!

SZŐLÉSZET ÉS BORÁSZAT.
Szőlősgazdák kérelme a képviselő­

házhoz.
A Magyar Szőlősgazdák Országos Egye­

sülete alaposan megokolt kérvénynyel járul 
a képviselőházhoz, amelyben felsorolja azo­
kat a bajokat, amelyek a legégetőbbek. A 
szőlősgazdák kívánságaikat a következőkben 
foglalják össze.

1. A boritaladó fizetésének kötelezettsége 
alól a termelők úgy a saját, mint a család­
juk és háznépük által elfogyasztott bor után 
oldassanak fel.

3. A boritaladó lényegesen szállitassék le, 
úgy, hogy annak hectoliterje után csak 4 
legfeljebb 5 korona adu számitassék.

3. Az adó legyen egységes, vagyis azok 
a ma felállótól! igazságtalan adózási kate­
góriák, melyek épen a városok élelmezését 
drágították meg, töröltessenek el.

3. Helyeztessék hatályon kívül az a tör­
vény, mely a városoknak és egyes közsé­
geknek jogot ad a bor után külön községi 
pótlékot is kivetni.

5. A törkölynek vízzel való felöntése által 
készített lőre csakis házi fogyasztásul szol­
gálhasson és adás-vétel tárgyát ne képezhesse, 
mentsék fel az adó fizetése alól.

6. Szállíttassák le azon mértékegység, me­
lyen alul a termelőnek bort elárusítania nem 
szabad, a jelenlegi 50 literről 20 literre (eset­
leg 2 koronás literáron felül 10 literre.)

Mindazon törvények és rendeletek, melyek 
a boritaladó beszedése és Így a borkészlet 
ellenőrzése czimen, a bor okszerű kezelését 
megnehezítik és megdrágítják, töröltessenek el.

7. És végül a boritaladó beszedése, vala­
mint a fogyasztási adóké ne legyen bérbe­
adható.

A t. képviselőháznak fenti kívánságokat, 
mint, melyek a szőlőtermelők számtalanszor 
nyilvánított és megvitatott óhajtásait fejezik 
ki, melyek teljesítése esetén szőlőtermelésünk 
a fenyegető válságot minden valószínűség 
szerint elkerülni fogja, nagybecsű figyelmébe 
ajánlva, kérjük a szükséges törvénymódosí­
tásokat ezek alapján mielőbb végrehajtani.

HÍREK.

Áthelyezés. Az igazságügyminister Aliontie

Akim karánsebesi törvényszéki írnokot a ta­
polczai járásbírósághoz helyezte át.

Névmagyarosítás. Reinhold Lajos keszt­
helyi kéményseprőmester nevét „Révész“-re 
magyarosította.

Körjegyzőségi székhely áthelyezés. Mint 
éltesülünk, az eddigi örvényes! körjegyzőség 
székhelye Aszófőre helyeztetett át.

Kinevezés. Az igazságügyminister Nemes 
t iyula zalaegerszegi kir. törvényszéki segéd­
telek könyv vezetőt az ottani kir. törvényszék­
hez telekkönyvvezetővé nevezte ki.

Kérelem. A tapolczai állami polgári fiú­
iskola gondnokságának tolyó évi szeptember 
25-én tartott gyűlésének határozatából kifo­
lyólag tisztelettel felkérem úgy a helybeli, 
mint vidéki igen tisztelt szülőket, gyámokat, 
és mindazokat, kik a tapolczai polgári fiúis­
kolával kapcsolatosan egy állami polgári 
leányiskola felállítását kívánják, hogy a le­
endő iskola szervezésének előmunkálataiban 
1 észt venni szíveskedjenek. Mindenek előtt 
kérem a helybeli és vidéki szülőket, hogy 
az U Nagyméltóságához felterjesztendő gond­
noksági kérvényhez szükséges, a polgári 
iskola igazgatósági irodában naponkint 8-10 
óláig kitett aláírási ivet lehetőleg november 
1-éig pontosan kitöltve aláírni szíveskedje­
nek. Vidékre, egy postakártyán irt kívá­
natra szívesen küldök aláírási ivet, azon 
teltétellel, hogy azok lehetőleg október 30-ig 
hozzám vissza lógnak küldetni. A polgári 
leányiskola szervezése ügyében november 
elején tartandó gondnoksági gyűlésre az ösz- 
szes aláírók idejekorán meg fognak hivatni.

Tapolcza, 1903. október 15.
liedl Gusztáv igazgató.

Rákóczi- és Deák-ünnep a városházán.
\ árosunk lakosságának hivatalos képviselete, 
a képviselő testület folyó hó 11-én tartott 
közgyűlésén rótta le történelmünk két nagy, 
kimagasló alakja iránt tartozó kegyeletének 
adóját. Ez alkalommal Glazer Sándor város- 
biró lelkes szavakkal emlékezett meg a ma­
gyar szabadságharezok egyik leghősiesebb 
bajnokáról, 11. Rákóczi Ferenczről, kinek tra­
gikus sorsa egy jelentős, dicsőséges korsza­
kot zár be nemzetünk történetében ; továbbá 
megyénk halhatatlan emlékű szülöttjéről, a 
nagy állam férfiúról, a haza bölcséről, ki tör­
vénykönyvvel kezében szóval, tollal védi iga­
zunkat és vértelen győzelmével uj korszakot 
nyit hazánk történetében.

Bizalmi férfiak választása. Zalavármegye 
törvényhatósági bizottsága az esküdtek lajstro­
mának az 1904. évre való megállapítására 
hivatott bizottságba saját kebeléből bizalmi 
férfiakul választotta : a veszprémi kir. tör­
vényszékhez : Köves Ede felsőcörsi, dr. Leid! 
Emil alsóeörsi, Róka Lajos balatonfüredi, 
Sólyom Károly és Németh Ignácz szentan- 
talfai. farkas József tihanyi : b) a nagyka­
nizsai kir. törvényszékhez : Tripámmer Gyula 
dr. Tripámmer Rezső, dr., Fried Ödön, Knor- 
tzer György, Saller Lajos, Faics Lajos, Re­
mete Géza, dr. Fábián Zsigmond, dr. Lőke 
Emil, Hertelendy Béla, Sebestyén Lajos és 
Belus Lajos nagykanizsai: c) a zalaegerszegi 
kir. törvényszékhez : Deák Mihály, Udvardy 
Ignácz, I'angler Mihály, dr, Kele Antal, dr. 
Czinder István, Bocshán Fyula, Kováts László, 
Krosetz István, Büchler Jakab, Schütz Sándor 
és Raszter Sándor zalaegerszegi lakos bizott­
sági tagokat.

Szűk a vasúti állomás. Ilyenkor tapasz­
taljuk, milyen szűk a pályaudvarunk, milyen 
kevés üres teher-kocsi áll rendelkezésére a 
közönségnek s ennek folytán mily nehézkesen 
történik a szállítás, midőn vidékünk főter­
ményének, a bornak szállítása nagyobb mér­
tékben történik. Napokig hever 5-6 vaggonra 
való must a raktárhelyiség mellett szabad, 
nyílt helyen, kitéve annak is, hogy a must 
egy része elfoly, vagy a forrás következtében 
hordóját dobja szét. Kiszámithatlan károk 
származnak e tarthatatlan körülményből ter­
melőinkre, kik úgy is oly nagy áldozattal, 
költséggel művelik szőlejüket. Egy bécsi 
korcsmáros nagyobb mennyiségű mustot vett 
s kikötötte a gyors szállítást, mivel mustként 
akarta azt értékesíteni. Ámde napokig hevert 
o must az állomáson, úgy, hogy mire meg­
kapta, jóformán egészen kiforrott. Több vevő 
— ismerve a miserabilis állapotokat — már



4. TAPOLCZAI LAPOK Október 18.
nem is jött be Tapolczára, hanem kiszáll 
Lesencze-Tomajon s ott szerezte be szükség­
letét, honnét könnyen szállíthatja borát. Az 
érdekeltek folyó hó 11-én délután gyűlést 
tartottak s távirati felterjesztést intéztek a 
kereskedelemügyi minisztériumhoz s az üzlet­
vezetőséghez. Azt hiszszük, egy kis jóakarat 
a vasút részéről sokat javíthatna az állapo­
tokon, ha egyszerre gyökeresen nem is vál­
toztathatná azt meg.

Az iskolák Deák-ünnepélye. Kegyeletes 
módon ünnepelték meg iskoláink Deák Fe- 
rencz születésének 100-il< évfordulóját. Az 
állami polg. fiúiskola növendékei saját fele­
kezetűk templomában isteni tiszteleten vettek 
részt, majd összegyűltek az intézet tornater­
mében, hol Redl Gusztáv igazgató lendületes 
megnyitója után Szűcs Mihály tanár méltatta 
hazafias erőtől duzzadó beszédben a nagy 
nap jelentőségét s jellemezte hazánk nagy 
fiát, követendő példakép gyanánt állítva az 
ifjúság lelki szemei elé. Majd szavalat követ­
kezett s a szép ünnepélyt bezárta az ifjúsági 
énekkar a himnuszszal

A rám. kuth. elemi iskolában Sebestyén 
Gyula tartalmas felolvasásából ismerték meg 
a tanulók Deák Ferenczet.

Az izr. elemi iskolában is kegyelettel ünne­
pelték meg Deák Ferencz századik születés­
napját. Az ünnepély az izr. templomban is­
teni tisztelettel kezdődött, után na az iskola 
nagytermében Vázsonyi Izidor szép beszéd­
ben méltatta a nagy hazafi érdemeit.

A szól. és bor. tanfolyamra felvett taní­
tók vizsgája. A nagymólt. földmivelésügyi 
m. kir. minisztérium által a néptanítók ré­
szére rendezett szőlő- és borgazdasági tan­
folyam folyó hó 21-én végződik, mely napon 
délelőtt 10 órakor a vizsga is meg fog tar­
tatni az iskola tantermében. Ez alkalomra 
az érdeklődő közönséget szívesen látja az 
igazgatóság.

Népies mintagazdaság. Darányi föl din íve­
lésügyi miniszter Felsőránk zalamegyei köz­
ségben Zsiga Mihály birtokán népies minta­
gazdaságot létesített es felügyeletével Grüner 
Lajos vármegyei közgazdasági előadót bízta 
meg.

Az iskolaszékek figyelmébe. Az iskola­
székek ezentúl a vallás- és kő oktatásügyi 
minisztérium folyó évi augusztus hó 25-én 
kelt 19920. számú rendeleté értelmében az 
államsegélyek elszámolására vonatkozó nyug- 
tatványokat az eddigi eljárástól eltérően ne 
az év végével terjesszék be, hanem 1904. 
január 1-től kezdve negyedévi időszakonkint 
mindenkor márczius, jumus, szeptember és 
deczember hónapok végéig a kir. tanfelügye­
lőségnek küldjék meg Egyidejűleg értesítjük 
az iskolaszékeket, hogy az iskoláknál beálló 
tani tóváltozásokról, akár betöltik az állást uj 
tanítóval, akar pedig üresedésben van, min­
denkor egy hónap leforgása alatt es annak 
jelzése mellett, hogy az állomás eltávozás, 
nyugdíjazás, vagy elhalálozás miatt ürült-e 
meg, továbbá, hogy az állomás, mely napon 
üresedett meg es esetleg elhalálozás eseten 
maradt-e ellátásra igénynyel bird özvegy, a 
kir. tanfelügyelőséghez annál is inkább te­
gyenek jelentést, mert minden ilyen tanitóvá- 
lasztásokból az államkincstárra háruló kárért 
első sorban az illető iskolaszéket teszik fele­
lőssé.

Az aradi vértanuk emlékezete. Lélekemelő 
ünnepély lolyt le a múlt vasárnap a tapol- 
czai iparos ifjak önképző körének helyisé­
gében. Az aradi vértanuk emlékünnepét ülte 
meg a kör szép közönség jelenlétében. Az 
ünnepélyt a kör elnöke, dr. Szűcs Arnold 
nyitotta meg, ki hazafias beszédben méltatta 
az 1848/49-iki eseményeket. Majd Szűcs Mi­
hály tanár nagy tudásra valló szabad elő­
adásban magyarázta és ismertette a gyász­
napokat és ezek szereplőit. Nagyon szépen 
sikerült Horváth Ede iparos éneke, kit Takács 
Sándor es Palkovits Károly kisértek cziterán. 
A közönség öbbször megujrázta a kitűnően 
előadott és megható Kossuth-gyászdalokat. 
Sikerült Csonka Ottó szavalata is. Nagy ha­
tást keltett Takács Sándorné éneke, ki Lapp 
Zoltán alkalmi zeneszerzeményét adta elő 
ügyesen. Majd Takács Sándor es Palkovits 
Károly zenekisérele mellett a közönség éne­
kelte el a Himnuszt, Szózatot és a Kossuth- 
nótát. A szép ünnepélyt az elnök zárta be,
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ki lelkes szavakkal egyetértésre és kitartó 
munkára buzdította, a kör tagjait.

Vándor pinczemester a Tokajhegyalján.
Darányi Ignácz m. kir. földmivelésügyi minis­
ter a hegyaljai szőlősgazdák érdekeit nagy­
ban előmozdító intézményt létesített a tar- 
czali vinczellériskola igazgatóságánál. Ugyan­
is Almásy Jánost, a budafoki m. kir. pin- 
czemesteri tanfolyam végzett növendékét, 
utóbb pedig a tarczali vinczellériskola pin- 
czemesterét, tokajhegyaljai vándor pinczemes- 
terré nevezte ki a czélból, hogy a szőlőbir­
tokosoknak a helyes pinczekezelésnél minden 
időben segítségükre legyen. Ez a vándor 
pinczemester nemcsak tanítani van hivatva, 
hanem a segítségére adott munkások élén 
dolgozik is. A vándor pinczemester megjele­
nik minden oly hegyaljai szőlőbirtokosnál, 
aki ez iránt a tarczali vinczellériskola igaz­
gatóságához fordul. Díjazás naponkint 2 kor. 
napidij, a megfelelő útiköltségek megtérítése 
(vasúton 111-ad osztályú jegy) és ellátás.

Rákóczy és Deák ünnepély A tapolezai 
iparosok Rákóczi es Deák Ferencz emlékének 
megünneplése czéljából folyó hó 18-án d. u. 
4 órakor az ipartestület helyiségében dísz­
közgyűlést tart. Az ünnepi beszéd megtartá­
sára dr. Kovács Vilmos kéretett fel. Gyűlés 
után az iparosok a Berta-féle vendéglőben 
találkoznak, hol vendégeket is szívesen lát 
az iparososztály.

A tapolezai kath legényegylet folyó hó 
25-én este saját helyiségében Deák-ünnepélyt 
rendez, mely alkalommal vendégeket szívesen 
fogad. A tárgysorozat felolvasásból, énekből 
és szavalásból fog összeállittatni.

A Zrínyi emlékoszlopot Csáktornyán 
már felállították s az emlékmű tetejébe 
nagyszámú közönség jelenlétében helyezték 
el a bronz turulmadarat. Általában a közön­
ség nagy érdeklődést tanúsított az emlékmű 
felállításának minden egyes mozzanata iránt. 
Ezután már a Zrínyi relif elhelyezése, a feli­
ratoknak bizottságilag való megállapítása, 
azok bevésése, az emlékmű kőmunkáina’-. 
kicsiszolása, a sziklaalapzat és az emlék­
oszlopot körülvevő park töltési és rácsozati 
munkája van hátra. Az emlékművet a télre 
bedeszkázzák és a tavaszszal fogják fela­
vatni.

A zalamegyei kisgazdák. A Zalamegyei 
Gazdasági Egylet a napokban megalakítja a 
vármegyei hitelszövetkezetek szövetségét. A 
Keszthelyen tartott alakuló ülésen az előké­
szítő bizottság elnökéül Pallavicini Ede őr­
gróf indítványára Hertelendy Ferencz válasz­
tatott meg. A szövetség Zala minden falu­
jában alakit hitelszövetségeket, mert a fölhí­
vás szerint csak igy lehet az eladósodott 
kisbirtokos osztályt m egmenteni. A várme­
gyei szövetség megalakítása érdekében se­
rény munka folyik.

Bőséges áldás. Veszedelmes állati az a 
gólya ; sehogy sem lehet kitanulmányozni út­
jait és ép úgy nem hagyja magát kormá­
nyozni, mint a léghajó. Furcsa madár. Gyak­
ran száll olyan házra, hol egyáltalán nem 
látják szívesen, hol kelletlen, hívatlan ven­
dég ; és elkerül olyan portákat, hol epedve 
várják jövetelét, örömrepesve figyelik, ha a 
ház körül kóvályog és fájlalva néznek utánna, 
ha magát meggondolva egyszer csak elrepül 
messze tájra. Bizonyos mértékben demokrata 
is. Jobban kedveli az egyszerű, bogárhátu 
kicsi házakat, mint a fényes kastélyokat, pa­
lotákat ; inkább kelepelget a csendes falvak 
felett, mint a fényes, zajos városok háztetőin. 
Pedig Úgy hideg komolyságával, mint tiszte­
letet gerjesztő termetével, méltóságteljes lé­
ptetésével inkább illik a gazdagok palotá­
jába, mintsem a szegények viskójába. Néha 

kell hinnünk, hogy határozottan hajlamaazt
van a komikum iránt. Ebben bizonyara igazat 
adna nekünk Kocsis Sándor kísörsi hegy­
pásztor is, ha az ő dolgában nem rejtene 
egyszersmind tragikum. T. i a máskülönben 
komoly madár elég tapintatlanul folyó hó 
1-én 10 év után szállott ismét Kocsis Sándor 
lakására és egyszerre három erős, egészséges 
leánygyermeket plántált a szerencsés ipa
oleló karjai közé, kik édes anyjukkal ugye 
tömben — a körülményekhez képest -~ ió
érzik magokat. jól

Apagyilkos fiú. Prótár Albert 28 éves 
felsőpáhoki földműves e hó 5-én párját 
ritkító módon akarta 50 éves édesatyját meg- 
gyikolni. Még a múlt hó végén atyja ágya 
felett a padlásdeszkát felfeszitette s azóta 
folyton leste a kedvező alkalmat borzalmas 
tette végrehajtására. Október 5-én este 9—10 
óra között felment a padlásra és az előre 
fel feszi tett deszka felemelése után először 
levilágított az ágyra és aztán 6 lövetii for­
gó pisztolylyal 3 lövést tett atyjára. Az 
egyik a bal karját zúzta szét, a másik pe­
dig hóna alján fúródott testébe. Életveszé­
lyesen megsebesülve ugrott ki ágyából s a 
községházára vánszorgott, hol a történtek 
elbeszélése után összeesett. A gyilkos fiút 
azonnal .letartóztatták. Beismerte tettét, azt 
hozván fel okul, hogy éveken át húzódó 
családi viszály miatt akarta apját megölni.

Tusakodás az erdőn Kronekker Lőrincz 
sümegi városi erdővéd régóta gyülélségben 
élt Kis József felsővárosi kanásszal. A gyű­
löl ség állítólag holmi legeltetési miseriából 
fakadt. Folyó hó 10-én délelőtt véres össze­
tűzésre vezetett a régi harag. Kronekker 
fegyverével főbe sújtotta a kanászt, akit men­

ten elborított a vér. Vajai erdővéd kocsija 
vérbefagyva szállította be Kist Fischer Ignácz 
dr. sümegi körorvoshoz, aki a sebesültet ápo­
lás alá vette

Öngyilkosság. Folyó hó 15-én reggel Sáfár 
Anna, Sáfár Kálmán nemesvitai földműves 
22 éves lánya felakasztotta magát. A lány 
szülei a mezőn dolgoztak, neki pedig ke­
nyeret kellett volna sütnie. A dagasztással 
már el is készült, de nem folytatta munkáját, 
hanem hirtelen halálra szánta magát. Mikor 
észrevették, már halott volt. Tettének oka is­
meretlen.

öngyilkosság. Keszi Kovács János hely­
beli 51 éves favágó, afölötti bánatában, hogy 
a felesége a mostoha fiával szerelmi viszonyt 
folytatott, folyó hó 17-én reggel az istállóban 
felakasztotta magát. Mire észrevették, halott 
volt.

Juhászkutyák idomitása. A mexikói ben- 
szülöttek eredeti és sikeres módszert alkal­
maznak a juhászkutyák idomitására. A kutya- 
kölyköt elveszik az anyjától születése után 
egy két nappa1. A faj mellékes. A juh tói 
vagy a kecskétől sz ntén elveszik az egy­
két napos magzatát és kicserélik a kutyá­
val. Az első pár nap alatt nem igen barát­
kozik meg a juh- vagy kecskeanya az ide­
gen és különös jövevény nyel, de végre az­
tán megszokja és ép úgy ápolja, mintha a 
saját aprósága volna. Amikor a kutya már 
annyira fejlődik, hogy erre a czélra hasz­
nálható, kiviszik a nyájjal együtt a legelőre 
1 s betanítják a szűk-égés dolgokra. Ha aztán 
a kutya egy esztendős lesz, annyira bele­
tanul már a dolgába, hogy a nyájat minden 
segítség nélkül kiviszi, megvédi és össze­
tartja Dolgát a legnagyobb óvatossággal 
végzi és a világért sem enged idegen kutyát 
közeledni a nyájhoz. Este szép rendben ha­
zatereli a nyájat, ugyancsak minden segítség 
nélkül és bárhogyan kisértik, csalogatják is 
magukhoz többi kutya-pajtásai, a juhász­
kutya hű a kötelességéhez és cl 1 entál 1 min­
den kísértésnek.

A KÖZSÉG-HÁZÁBÓL.
Tapolcza nagyközség képviselő testü­

letének 1903. ev október hó 11-ík nap­
ján tartott üleseben a következő ha­
tározatok hozattak:

1 Kántortanitó az elfoglalt területért kár- 
talanittatott.

2. Faiskoláról szóló jelentés tudomásul 
vétetett

3- Futási Ferencz kérelme, hogy fazekas 
kemenezéje a község által megváltassék, el- 
utasittato'tt.

1. Kaiser Teréz Maliid tapolezai illetőségű 
kiskorú után 223 korona 60 fillér ápolási 
költség kiutaltatott.

5. Enzsöl János helypénzszedési bérletből 
I. évre 200 korona leengedtetett.

6. Utczarendezési költségek kiutaltattak.
7. Holtmann Mór települése engedélyez, 

letett.
8. Illetőségek elutesitattak.
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Október 18. TAPOLCZAI LAPOK
9. II. Rákóczy Ferencz és Deák Ferencz 

érdemei jegyzőkönyvileg megörökittettek.
Kifüggesztetett 1903. év október hó 11-ik 

napján.
Jelen határozatok közhírré tétetnek azzal, 

hogy ellenük felfolyamodás az 1886. évi 
XXII. t. ez. 25. §. és 1 13. §. értelmében a 
kifüggesztéstől számított 15. illetve 30 na­
pon belül a községi elöljárósághoz benyújt­
ható.
Horváth Jenő

községi jegyző.
Glazer Sándor

községi biró,

FIACZI ÁBAK
az október 13-iki hetivásáron.

korona
Búza 50 kilóként
Rozs „ „
Árpa 
Zab
Tengeri 
Bükköny „
Burgonya asztali „ 
Takarmány burgonya 
szalmazsupp párja „

Vasúti menetrend.
Tapolczáről indul Zala-Egerszeg Kis-Czell-felé

4 öra 42 p. reggel
„ Kis-Czell Győr Budapest Becs „ 9 „ 28 „ délelőtt
„ Győr Budapest Becs 5 „ 14 „ délután
„ KeszMy-felé 4 „ 36 1, reggel
1) II II 9 „ 40 „ délelőtt
„ ,, 5 ., 36 „ délutáu

Tapolczán érkezik Buiapest-Bécs és Győr es Kis-Czell
felöl 9 1ira 25 p. délelőtt

Bpesl Bécs Győr „ 5 „ 10 „ délután
Zala-Egerszeg „ 9 „ 31 „ este

Kesztliely-íelé 9 „ 13 „ déleiét
»1 v 4 „ 54 „ délután
II II 9 „ 22 „ este

AP10 IIBD1IBSEH.

STIGLITZ ARMIN
órás- és aranyműves

Tapulcza.
Pontos munkával jó 
és olcsó áruval szol-{ 
gálni, ez az elve az 

elismert legjobb és legrégibb órás- 
és aranyművesnek:

Stiglitz Ármin.

czipész mester

TAPOLCZA
Fő-utcza (Gold-féle ház.)

5.

7.—7.20 
5 —5.25 
5.50 5.75 
5.52—5.40 j 
7'50—7.75 ■ 
5.—5.25 i 
3.-4.
2_ I
0.40—0.44

Henneberg-selyem
csak közvetlenül! Fekete, fehér és színes, méterje 
90 kr.-tól 11 fr. 35 kr.-ig, blúzokra és ruhákra. Bér­
mentve és már elvámolva házhoz szállítva. Gazdag 
mintaválaszték postafordultával. 1

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

FÜLÖP GÉZA
ltiTclAv Tapolczán.

Elvállal jutányos árak mellett szak­
májába vágó munkákat: hordókat, ká­
dakat, úgy egyéb pincze-eszközöket.

Állandóan raktárt tart ezen czik- 
kekből.

Javításokat jutányosán elfogad.

CSILLAG FERENCZ

M

Készít divatos úri-, női- és gyermek­
lábbeliket. — valamint fájós lábakra
(orthopäd) czipöket — csinos és tartós 
kivitelben.
Javítások gyorsan és pontosan teljesí­

tetnek.

gZÖLŐBIRTOKOSOK figyelmébe ajánlom
állandóan nagy választékú raktáromat, 

mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gé­
pekből u. m. : permetezők, szénkénegezők 
porozok, lepkefogó lámpák — továbbá a 
legnagyobb választék szőlőprésekben, azon­
kívül állandó nagy raktárt tartok mindennemű 
mezőgazdasági gépekből.

PAUK VILMOS
vaskereskedese Tapolcza.

PREISZ MANÓ
szobafestő és mázoló

Tapolczán.
Elvállalok minden e szakmába vágó mun­

kát, úgymint szobafestést, mázolást, tapé­
tázást, aranyozást és czimfestést.

DÓDAY SÁNDOR épület- és butor-asz- 
talos tapolczán, keszi-uteza. Ajánlja 

újonnan berendezett bútor-raktárát úgy a 
legfinomabb, mint az olcsóbb fajta bútorok­
ból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfo­
gad minden féle épület- és bútor-asztalos 
munkát, úgy szintén javításokat a legjutá- 
nyosabb árban.

HIBBETáSBK.

Jorgo János
órás gyári raktár Wien III 4. Rennweg Nr. 76 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
da gon illusztrált árjegyzékemet in­
gjen es bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rás/edés teljesen kizárva.

Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb slraunczióra nick.

keltőkben 36 órai járással frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 frt. 
7858. sz ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra iitőmüvel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óva 1 20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75,11. 
pontosan figyelni.

671. szám/1903, vght.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági "végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. § a értelében ezennel köz­

hírré teszi, hogy a tapolezai tekintetes kir. 
járásbíróság 1903. V. 59/3. száma végzése 
következtében dr. Tripámmer Rezső nagy- 
kanizsai ügyvéd által képviselt Első Magyar 
Általános Biztositó Társaság javára Saáry 
Péter diszeli lakos ellen 359 kor. 91 f. s jár. 
erejeig 1903. évi augusztus hó 31-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 2588 koronára becsült következő ingó­
ságok u. m. : rázott takarmány, széna, szalma, 
ruganyos szánkó, kocsi, rostagép, lovak, trá­
gya, szőlőtörőgép, hintó, zab és rozstermés 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai tek. kir. 
járásbíróság 1903. évi V. 59/1. számú vég­
zése folytán 359 kor. 91 f. tőkekövetelés 
ennek 1901. évi október hó 1-ső napjától 
járó 6% kamatai és eddig összesen 92 kor. 
90 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Díszeiben alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1903. évi október hó 
29-ik napjának délutáni 2 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezenn'el oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénz fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltattak s azokra ki­
elégítési jogjt nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t. ez. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1903. szeptember hó 30.
Tininszky Antal,

kir. jbirósági végrehajtó.

Romlott borokat

dohos, penész vagy hordóizüeket 
és szaguakat

azonnal
és feltétlenül megjavít a

BONORAL
mely teljesen iz és szagnélküli folya­
dék s a bornak idegen ízt nem ad.

ABONORAL
úgy hat, mint valami derítő szer: a 
kellemetlen dohos izt tartalmazó alkat­
részeket (és csupán ezeket) a borból 
kiválasztja és magában tartja úgy, hogy 
egyszerű lefejtéssel a tiszta bortól el­
választható

Hatása biztos!
Ára egy hektóra 3 kor., öt hek­

tóra 14 kor.
használati utasítással együtt

Kapható :
Erdős Jenő

gyógyszerésznél. Egerben (Hevesmegye.)

^* *****************************

1 Tűzifa eladás.
*«*(■ f f
3 Egészséges, száraz, szép 100 m/m,
I l-sö osztályú bükkhasábfát korona 130 —
* ll-lk „ „ korona 125.—
í szállít bérmentve a tapolezai vasut- 
I állomásra

I az Uradalmi Főbérnökség
Alsó-Lendván.
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Rum, Cognac, Szilvorium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszencziák és kom- 
pozicziókkal házilag V8 sőt % ,esz" 
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bermentve.

Büros Gábor,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W. 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

onOOOOOOOOOOOOOQ

Nincs többé tyúkszem!
Ha tyuíszemétúl meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen vedettes biz­

tosan ható

Fogorvos 

Dr, Kóródi Simon
szeptember 1-től állan­

dóan rendel
Tapolczán

kivétel nélkül minden
vasárnap és csütörtökön
Steiner Lipót ur házában 
délelőtt 9-től délután 5

11-20
óráig.

Denzlnger
féle

„Viktória“
tyúkszem

kenőcscsel

a melylyel a legkeményebb tyúkszemtől lehet 
megszabadulni.

Egy tégely ára 1 korona 30 fillér; 1 kor. 50 
tillér beküldésénél bérmentve Kapható telta- 

látónál;
Denzinger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista üzletben.

öooőőooooooooőoo

BRÄZAY KÁLMÁN 
SÓSBORSZESZ

KÉSZÍTMÉNYE. Vxl

‘X.

a:

NAGY ÜVEG ARA-2K0R 

KISÜVEG ÁRA-1 KOR

Használati utasítás 
minden űveghei 
mellékelve van.

írESüííiaiücjtiií

Tűzifa eladás.
I. Bükkfa házhoz szállítva 33 kor. §

II. „ „ 29 » 1
I. Cserfa „ ,• 32 „ ^

II. „ it >' 2^ <> i
Egészséges, szavaz, szép 100 m/m, |

I- ső osztályú bükkhasábfát korona 130,— |
II- lk „ „ korona 125.- j|

szállít bérmentve a tapolezai vasút- ^ 
állomásra

1
Tapolcza.

a Az erdőben átvéve a bükkfa 8 | 
I koronával, a cserfa 6 koronával |
I olcsóbb. I
1 A fuvar a fa átvételénél a fuva- |
I rosnak fizetendő ki. j|
ílg@5 töt Wíít- mEpSESiSér. t-'W-t! SastPiS; t@!^1'

s bérmvune kiibbdil
Budapestről

Kiráh utcza, 4411 a»

Ne vegyen
Cimbalmot vagy Hármogiurrjot,

míg

Reményi Mihály
míi-hangszerész

legújabb képes iíriegyzékét
al II ni nh nstn, mely ingvvn

■ Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso- 
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.)

díjmentesen megviszgáltatnv________

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) 
CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT 

ajánlja belföldi

GYÓGY COGNAC-ját
mely franczia módszer szerint készült és az általá­

nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állo­
mása ellenőrzése alatt áll.

'/1 palaczk 5 korona % palaczk 260 
10 palaczk rendelésénél 10% engedmény.

Kapható: Tapolczán. 
poppER GYULA füszerkEreskedés^ben; 

qagybani eladás a Vidék részére 
Sf\TJLER JÓZSEFNÉL Nagykanizsán.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megvizsgáltatni.

mmmvrwn

Ruggyanta (gumi) 
gyárfás meghonosítója

szőlészeti és borászati szakUzlete 
Budapest, flndrássy-ut 2.

Legnagyobb raktár a szüreteléshez szükséges felszerelési 
ezikkekben. Szőlőzuzók, borsajtók, borszivattyuk stb.

Képes árlap ingyen
Utánnyomás tilos

J r*
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

■rw■■■:) mm A f' ;* ' '*■ -v >v‘


